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Hovedfunn:

• 1-3 år etter fullført utdanning er 79 % av kandidatene fra fakultet SAM yrkesaktive. 17 % 

studerer videre og 4 % er arbeidssøkende.

• 85 % av de yrkesaktive fra SAM arbeider med det de er utdannet til – en liten nedgang fra 

forrige undersøkelse for disse utdanningsgruppene (gjennomført 2018-2019).

• Halvparten av kandidatene med relevant arbeid fikk tilbud om jobb allerede før de hadde 

fullført utdanningen, og 12 % måtte vente mer enn et halvt år.

• Forventningene som kandidatene hadde til arbeidsmarkedet under studietiden, har ikke 

fullt ut blitt innfridd, men vi ser likevel en viss forbedring siden forrige undersøkelse.

• De aller fleste kandidatene fra SAM ville valgt både samme type utdanning og samme 

lærested på nytt dersom de kunne velge om igjen.



Temaer i undersøkelsen

a) Innpass på arbeidsmarkedet

b) Tilfredshet med jobb og utdanning

c) Geografi, sektor og lønn



Om undersøkelsen og rapporten:

• Dekker alle bachelorutdanningene.

• Kandidatene har fullført studieprogrammet i årene 2019-2021

• De som har fullført en påbygning til mastergrad ved OsloMet etter bachelorgraden er ikke 
inkludert i målgruppen. 

• Totalt har 1918 kandidater fra fakultet SAM blitt invitert til å delta og 963 besvarte undersøkelsen. 
Svarandelen er dermed 50 %.

• Datainnhentingen ble gjennomført i juni 2022.

• Tall i parentes i figurene viser antall respondenter som ligger til grunn for målingen. 

• Endringer siden forrige undersøkelse som blir kommentert i rapporten, er statistisk signifikante 
(med stor sannsynlighet reelle) hvis ikke annet blir opplyst. Av hensyn til figurenes omfang og 
lesbarhet har vi valgt å ikke vise resultatene fra forrige undersøkelse i grafikken.



• 1-3 år etter fullført utdanning er 79 % av kandidatene fra fakultet SAM yrkesaktive. 17 % studerer videre og 4 % er arbeidssøkende. 
Sammenlignet med forrige undersøkelse for bachelorutdannede (gjennomført i 2018 og 2019) ser vi nå litt færre med midlertidig
ansettelse og flere med fast ansettelse. Ellers er det lite endringer i kandidatenes hovedaktivitet.

• Kandidatene fra programmene Regnskap og revisjon og Arkiv og dokumentbehandling har i størst grad fått fast ansettelse. 

• Nesten halvparten av kandidatene fra Økonomi og administrasjon går videre med nye studier.

• 85 % av de yrkesaktive fra SAM arbeider med det de er utdannet til – en liten nedgang fra forrige undersøkelse. Det måles nedgang 
for flere programmer, men endringen er statistisk signifikant bare for kandidatene fra Bibliotek og informasjonsvitenskap.

• Kandidatene fra Medier og kommunikasjon, Barnevern heltid og Administrasjon og ledelse har lavest andel med relevant arbeid 
(varierende fra 72-77 %).

• 37 % av de som ikke har arbeid de er utdannet til, begrunner det med at de ikke har lykkes i jobbsøkingen. Blant kandidatene fra
Bibliotek og informasjonsvitenskap er andelen 69 %.

• Halvparten av kandidatene med relevant arbeid fikk tilbud om jobb allerede før de hadde fullført utdanningen, og 12 % måtte vente 
mer enn et halvt år.

Innpass på arbeidsmarkedet (1/2)
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Hvor lenge måtte kandidatene med relevant arbeid vente på jobbtilbud?
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• 11 prosent av de yrkesaktive kandidatene fra fakultet SAM jobber deltid. Sammenlignet med forrige 
undersøkelse har andelen steget blant kandidatene fra Økonomi og administrasjon mens den har falt 
blant kandidatene fra Barnevern heltid.

• Halvparten av de som jobber deltid opplyser at de helst skulle jobbet full tid, men at arbeidsgiver ikke vil 
tilby dem det. 

• Forventningene som kandidatene hadde til arbeidsmarkedet under studietiden, har ikke fullt ut blitt 
innfridd. Vi ser likevel en viss forbedring siden forrige undersøkelse (opp fra -0,4 til -0,2). Forbedringen 
er statistisk signifikant for 6 programmer (Økonomi og adm., regnskap og rev., Adm. og ledelse, Bibliotek 
og inf., Sosialt arbeid og Journalistikk). For programmet Medier og kommunikasjon har endringen gått 
motsatt vei slik at flere har møtt et vanskeligere arbeidsmarked enn de hadde forventet seg.

• Blant de som har studier som hovedaktivitet er 78 % på masternivå, en økning på 11 prosentenheter 
siden forrige undersøkelse. Blant kandidatene fra Økonomi og adm. er nå hele 91 % på masternivå.

Innpass på arbeidsmarkedet (2/2)
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Tilfredshet med jobb og utdanning (1/2)

Kandidatene med relevant arbeid er 

• gjennomgående godt fornøyd med ansvar og oppgaver i jobben.

• bare moderat enige i at utdanningen har forberedt dem for 
ansvar og oppgaver.

• moderat enige i at utdanningen har gitt dem kompetanse i å 
jobbe tverrprofesjonelt. 
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Utdanningen ga meg kompetanse i å samarbeide med andre yrkesgrupper
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Tilfredshet med jobb og utdanning (2/2)

• Et stort flertall svarer at de sannsynligvis ville valgt samme type 
utdanning om igjen. Det er ingen særlige endringer på dette 
spørsmålet siden forrige undersøkelse.

• Et like stort flertall svarer også at de sannsynligvis ville valgt 
samme lærested om igjen. På fakultetsnivå er det ingen endring 
siden forrige undersøkelse, men blant kandidatene fra Økonomi og 
administrasjon svarer noe færre at de ville valgt samme lærested 
om igjen. Nærmere analyse viser at det i all hovedsak er blant de 
kandidatene som har studier som hovedaktivitet at synet på 
lærestedet har endret seg i noe mer kritisk retning.
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Geografi, sektor og lønn

• 54 % av de yrkesaktive kandidatene fra fakultet SAM er ansatt i offentlig 
sektor og 45 % er ansatt i privat sektor. 

• Blant de nye bibliotekarene jobber nå 26 % i privat sektor, opp fra 14 % i 
forrige undersøkelse.

• 55 % jobber i Oslo og 26 % jobber i Viken.

• Median brutto årslønn for kandidatene fra SAM er 504 tusen kroner. 

• En del av ulikhetene i lønn mellom utdanningsgruppene ser ut til å henge 
sammen med ulik gjennomsnittsalder. 
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Brutto årslønn, median*

* Beregningen er basert på de som har fulltidsstilling. Kun verdier i intervallet 300 000 – 1 000 000 er tatt med.
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Brutto årslønn, median*

* Beregningen er basert på de som har fulltidsstilling. Kun verdier i intervallet 300 000 – 1 000 000 er tatt med.
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Om datamaterialet

1) Alder og kjønn

2) Fordeling etter året de fullførte

3) Svarprosent 



Alder og kjønn

Mann Kvinne
Alder

gjennomsnitt
Alder

median

Fakultet SAM 27 % 73 % 29,3 26

Arkiv og dokumentbehandling 30 % 70 % 34,5 32

Bibliotek- og informasjonsviten 33 % 67 % 32,4 32

Administrasjon og ledelse 34 % 66 % 27,4 26

Regnskap og revisjon 32 % 68 % 31,9 32

Økonomi og administrasjon 47 % 53 % 26,4 26

Fotojournalistikk 25 % 75 % 29,7 28

Journalistikk 23 % 77 % 27,3 26

Medier og kommunikasjon 44 % 56 % 27,0 26

Barnevern - deltid 31 % 69 % 39,3 40

Barnevern - heltid 9 % 91 % 28,5 26

Sosialt arbeid 8 % 93 % 27,6 26



Fordeling etter året de fullførte

2021 2020 2019 Total

Fakultet SAM 339 316 308 963

Arkiv og dokumentbehandling 8 11 11 30

Bibliotek- og informasjonsviten 53 35 46 134

Administrasjon og ledelse 42 30 36 108

Regnskap og revisjon 4 14 14 32

Økonomi og administrasjon 65 58 30 153

Fotojournalistikk 6 5 4 15

Journalistikk 26 16 25 67

Medier og kommunikasjon 18 23 14 55

Barnevern - deltid 22 29 23 74

Barnevern - heltid 38 41 38 117

Sosialt arbeid 57 54 67 178



Svarprosent

Mottakere Respondenter Svarprosent

Fakultet SAM 1918 963 50 %

Arkiv og dokumentbehandling 51 30 59 %

Bibliotek- og informasjonsviten 225 134 60 %

Administrasjon og ledelse 222 108 49 %

Regnskap og revisjon 75 32 43 %

Økonomi og administrasjon 351 153 44 %

otojournalistikk 26 15 58 %

ournalistikk 139 67 48 %

edier og kommunikasjon 115 55 48 %

Barnevern - deltid 138 74 54 %

Barnevern - heltid 242 117 48 %

Sosialt arbeid 333 178 53 %
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